

现代版劫囚车 美女联合“大哥”救情郎

2007年12月16日,全国罕见、江苏省首例劫夺被押解人员案在宜兴作出一审判决,长达27页的判决书宣读了将近个把钟头,排成一字的21名被告人中,有18人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪,多人被数罪并罚,分别被判处有期徒刑一年至十八年不等的有期徒刑。

主犯朱国强在假释考验期限内犯新罪,根据法律有关规定撤销假释,并被以组织、领导黑社会性质组织罪和劫夺被押解人员罪、赌博罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪,数罪并罚判处有期徒刑十八年,剥夺政治权利二年,并处罚金人民币5万元;脱逃的薛平峰被以参加黑社会性质组织罪、脱逃罪等判处有期徒刑十二年零三个月,剥夺政治权利一年,并处罚金人民币2万元;打探消息、通风报信的蒋云霞被以劫夺被押解人员罪判处有期徒刑三年,缓刑四年;薛建兵被以窝藏罪判处有期徒刑一年零四个月。

至此,一部在法治社会中上演的“美人”联合“大哥”救“英雄”的现代版“劫囚车”闹剧告一段落。

回放: 光天化日劫夺囚车

2006年9月12日下午5时30分许,太阳还高高挂在天边,夏日的余威在苏南地区还未散去。

一辆警车在宜兴市境内的宜漕公路上正平稳地行驶,行至纪亭段警车慢慢停下,两名民警押着一名戴手铐的二十多岁男子从警车上下来。突然,这名戴手铐的男子甩开看守民警向前狂奔,两名民警见此情景急忙上前紧追不舍。

正在此时,早已尾随多时的两辆面包车飞快加速,一车超前截住,一车挤在警车后,把警车卡在了中间动弹不得。



庭审现场

10多人从两车上跳下,拦住抓捕的民警并进行殴打,同时将这名戴手铐的男子拉上面包车,随后两车绝尘而去。

嫌犯押送途中被劫走,看守民警被打伤。

这一爆炸性消息迅速传开,在当地群众中引起强烈震动,江苏省公安厅挂牌督办限期破案,公安机关全力以赴抓捕案犯,一张无形的密集大网在苏南大地撒开。

揭秘: 密谋策划里应外合

这名被劫走的男子叫薛平峰,24岁,一脸疙瘩,满身横肉,外号胖小峰,在宜兴市和桥镇当地是有名的“小混混”,以拳头硬、出手狠著称。薛平峰不干正当职业,多次因寻衅滋事被拘留、判刑。2005年8月30日,薛平峰两个哥们在和桥一游戏厅与一群外地人发生口角,请薛平峰“增援”。薛平峰即纠集人员持刀前去,赶到后不问青红皂白一阵乱砍,将人砍伤后潜逃。案发后,其他几名嫌犯纷纷落网,唯有薛平峰在几次抓捕中逃脱。

2006年9月中旬,宜兴市公安局和桥镇派出所得知逃跑在外的薛平峰潜回,12日凌

晨在家中将其抓获,审查后,决定当日押往宜兴市看守所关押。

薛平峰被抓后,与其交往两年的女友蒋云霞为救情郎,当即找到了他们的“大哥”朱国强,哭哭啼啼请他救人。朱国强便与蒋云霞、马文斌研究对策,商定在警方将薛平峰从派出所押往看守所途中,叫薛平峰谎称要下车小便,而后将薛劫走。计策既定,当日下午二时,蒋云霞乘到派出所给薛送饭之机,把商量好的计谋告诉了薛平峰。随后蒋云霞便在派出所旁蹲守监视。与此同时,朱国强召集朱幼君、余治平等10余人,准备了两辆汽车,卸下车牌,尾随警车,伺机劫人。

当天下午,派出所两名民警驾驶警车押解薛平峰前往宜兴市看守所,守候在派出所旁的蒋云霞立刻打电话将警车牌号告知了朱国强。朱国强即带领车辆在公路路口等候,发现警车到来就紧跟警车。当警车行至宜漕公路纪亭段,薛平峰依计而行,大叫:“我要小便,实在憋不住了!”两名民警只好一同与其下车,不料薛平峰下车后撒腿就跑。此时,朱国强让手下“兄弟”下车接应,因怕民警认出自己并



案发过程示意图

未下车,当薛平峰上车后,朱国强便指挥两车分头落荒而逃。

薛平峰与接应的人一起逃离现场后,买来钢锯将手铐锯断,但不敢回家,不得不到处躲西藏。2006年9月14日晚上,薛平峰无可奈何之下,找到亲叔叔薛建兵,请求叔叔给他提供藏身之处。薛建兵知道薛平峰是在押解中强行脱逃的,劝他说:“跑了没用的,还是去自首吧。”薛平峰说:“给我时间考虑考虑。”薛建兵扭不过亲情,无奈给了薛平峰500元钱,并把薛平峰等人送至常州市武进区寨桥镇,让自己的一个朋友安排了住处。2006年9月17日下午,当薛建兵再次给薛平峰送衣服等生活用品时,被公安机关一并抓获。其他涉案人员也先后落网。

幕后: 朗朗乾坤胡作非为

随着参与劫夺囚车的人员归案,经公安机关细致审讯、深入侦查和群众的举报反映,一个劣迹斑斑、有组织的犯罪团伙渐渐浮出了水面。在随后的公诉中,检察机关指控其罪行的卷宗厚达近半米。

此案中组织策划指挥的

带头“大哥”朱国强可不是一般的人物。今年34岁的朱国强貌不惊人,身体并不强壮,但很有心计。他生性好赌、喜欢逞强斗狠,因赌博多次被行政处罚,因聚众斗殴、寻衅滋事于1999年10月被判处有期徒刑六年。2002年12月,朱国强被假释后,本性不改,开设赌场聚众赌博,从中“抽头”获利。为了望风、护场,朱国强利用亲戚、同学、朋友等关系,纠集了一伙社会上无所事事的“小混混”,称兄道弟,为己所用。这些人中,薛平峰是朱国强最得力最看重的“小兄弟”,跟随朱国强已有五六六年,平时为朱国强出头打打杀杀冲锋陷阵,出了不少力。

朱国强为了收服这些“小混混”,对他们处处维护。2004年4月的一天晚上,朱国强和几个小兄弟在一家酒店吃饭,朱国强听其中一个小弟说与陈某有过过节,当场就把陈某叫到吃饭的包厢,对其进行殴打罚跪。朱国强的“义气”果然使身边的兄弟更加为其卖力。2004年5月,余某等人在朱国强开设的赌场中赌博时,本钱和借“水钱”输光后无法偿还,几个“小兄弟”在朱国强指使下将余某

等人扣押起来殴打,直到两天后,余某的朋友送来钱才放人。此后,朱国强对兄弟照顾得更加周到。2004年9月,朱国强的一个“小兄弟”用刀将人刺伤,朱国强自己拿出1000元替兄弟摆平了此事,当年年底还出钱开年夜饭,发给手下弟兄每人1000元的红包。

朱国强的名头在“江湖”上越来越响,身边经常聚集着一批人,朱国强自此更加不可一世,处处显示“大哥”派头,谁敢稍有冒犯就给人“好看”。有了这么多“弟兄”,朱国强要做什么事不需要自己出面,只要安排朱幼君、余治平、薛平峰等这些带队头自带队去就可以,他们每个人手下都有一批打手级的“小混混”。2005年10月,朱国强到一浴室,觉得老板娘对其不客气,便指使几个“兄弟”去浴室,每人占一个包厢,只付普通浴资不进行其他消费,使该浴室无法正常营业。直到浴室老板送来6000元钱,两条中华香烟,朱国强才罢了手。

2003年以来,朱国强主要以开设赌场为依托,聚众赌博,从中抽头,谋取非法利益。朱国强委派其堂弟朱幼君全面管理赌场,又有不同的人分别负责接送客人、抽头、“放水钱”和望风、护场,每人每次发给100块钱补贴。开档设赌时,朱国强就租用地处偏僻的房屋、鱼棚作为场所,同时在赌场内外、派出所门口及路口、村口等处,安排兄弟护场、望风,有一风吹草动就偃旗息鼓,几年来屡屡逃过公安机关的打击。案发后,警方查证认定朱国强仅从赌场中“抽头”就获利达20余万元。

上帝让谁灭亡,就先让谁猖狂。朱国强一伙人为非作歹,不断自我膨胀,最后胆大包天,为了哥们义气,铤而走险劫夺被押解人员,终于犯下了惊天大案。据《检察日报》

热恋情侣同判死刑后要求举行婚礼

在鲁苏交界的山东省苍山县,记者采访中了解到这样一件事:一对相爱并同居的青年男女,纠集当地10余名无业人员携带凶器,流窜于周围7县区,采取暴力手段,频频作案,抢劫现金、出租车等价值27万余元,其中致2人死亡。这对青年男女落入法网后,对犯罪事实供认不讳。2007年1月23日,临沂市中级法院一审以犯抢劫罪判处两人死刑。随后,两人不服判决提出上诉,山东省高级人民法院驳回上诉,维持原判。

记者发稿时获悉,这对“同居男女”在得知双双被判处死刑后,为讨一个合法夫妻的“名分”,竟然在被羁押的看守所提出了一个惊人、罕见的“请求”——在被执行死刑前,批准他们领取婚姻登记证书,并举行婚礼。而这一要求却让当地的司法人员遇到了前所未有的难题。

一对情侣的末路人生

承办此案的山东省苍山县检察院的检察官向记者介绍案件的情况。

三年前,刚满19岁的山里姑娘裴景彩,怀着对外面世界的憧憬和好奇,来到几十里外的山东省苍山县城,几经努力找到了洗车挣钱的营生。洗车的人群中,大多是富有一族。看到他们的富有,裴景彩有些心动。2005年初夏,一个经常洗车的青年贵晓军走进了她

的视线。贵晓军常来洗车,也常常换车,对裴景彩格外友善,经过一段时间的交往,他们相爱了,并租房同居。

随着对贵晓军的了解,裴景彩渐渐了解到这些车“来历不明”,但为满足虚荣心和已经习惯了舒适生活,失去山里妹子纯真和善良的裴景彩不仅对贵晓军偷抢机动车辆的行为不予规劝,还毅然当起了帮凶。

2005年7月22日,对裴景彩和贵晓军来说是一个罪恶的日子。这天下午4时,他俩来到苍山县向城镇。瞄准一辆灰色长安“新星牌”出租车后,他们对出租车司机说要去县城西侧的农场,并与司机进行了一番讨价还价。谈妥后,双方一同前往农场。

当出租车行至苍山县农场附近时,贵晓军掏出事先准备好的一把锋利的刀子让司机停车,裴景彩则拿出携带的绳子,冷不防套上了司机的脖子。司机开始挣扎呼救,两人交叉用刀捅司机的胸部、用绳勒司机的脖子。折腾一个多小时后,两人硬是将这名司机活活杀死,将其尸体抛至离家案发地10公里外的玉米地里。

次日,被杀司机的哥哥到苍山县公安局刑警大队报案,说他开出租车的弟弟刘成一夜没回家,手机一直关机,怀疑是出事了。5天后,有人在玉米地里发现了一具男尸,死者胸部、颈部和背部共中30余

刀,经认定正是这名已经失踪5天的出租车司机。

案发后,苍山县公安局成立“7·22”专案组展开侦查。调查中,侦查员们得知:22日下午,一个20多岁的女孩租了这辆车往南走,后来在路边又上来一个小青年。那女的身高1.6米左右,染黄发,嘴巴有点翘;男的20多岁,身高1.75米左右,最明显的是他有一只“小耳朵”。

就在专案组在全县范围内排查“小耳朵”男子、黄发翘嘴女子时,7月28日上午,贵、裴二人又伙同刘思广、宋高利等人窜至辖区兰陵镇,将一辆桑塔纳出租车租走后又劫杀一人。三天后,在辖区南桥镇一玉米地里发现了司机的尸体,其所开轿车和物品均被抢。

此时,苍山县周边的临沭、平邑、郯城和罗庄等县区公安机关相继向苍山县公安局通报了类似案件:6月24日,四个20岁左右的青年租了平邑县平邑镇人王刚的面包车,当天深夜,王刚被劫持至苍山县神山镇一大桥下,歹徒用石块击打王刚的头部,致其当场昏迷。四歹徒劫走王刚的随身物品及面包车一辆。

7月8日晚,临沂市罗庄区发生一起出租车抢劫案,司机被三名20岁左右的青年持刀劫持,后被抢去面包车一辆、现金200多元、手机一部。

7月12日晚,在临沭县城,四名青年租了一辆面包车,而

后将司机劫持到临沂、苍山等地,胁迫他打电话向家里索要一万元现金。次日下午,经临沭、苍山两地警方的共同努力,司机被成功解救。

7月20日晚,苍山县人孙涛开面包车在某单位附近等客,有四名青年租车去向城镇。当车行至僻静处时,四青年持刀将孙涛抢劫,并用尼龙绳捆住手脚抛至向城镇西边的玉米地里。汽车和两部手机、200多元钱被抢……

短短一个多月,一个小县城附近竟然发生这么多惨重的出租车抢劫杀人案件,当地百姓十分震惊。

经过10多天的侦查,一个以“小耳朵”、翘嘴黄发女等为主要成员的特大抢劫出租车犯罪集团浮出了水面。侦查员们侦查发现,这个犯罪团伙经常采取交叉结伙、时分时合的作案手段,流窜于临沭县、平邑县、郯城县、罗庄区以及苍山县等地,对出租车司机进行暴力抢劫。

2005年8月初,涉案的13名主要成员相继落网。

2007年1月23日,经临沂市检察院提起公诉,该市中级法院作出一审判决,以被告人贵晓军、裴景彩犯抢劫罪判处有期徒刑,其他抢劫团伙的成员分别被判处死缓、无期徒刑至6个月不等的有期徒刑。法院审理查明,自2005年5月至同年7月,被告人贵晓军、裴景彩等13人交叉结伙,携带刀子、绳

子等工具,先后到苍山县、莒南县等7个县区,采取拳打脚踢、捆绑、刀刺、勒劲等手段,作案12起,抢劫现金6400余元、汽车10辆、摩托车2辆及手机等物品,抢劫现金及物品折款272993余元,抢劫中致2人死亡,两人轻微伤。其中,被告人贵晓军参与抢劫作案8起,抢劫现金及物品折款共计241310余元,抢劫中致2人死亡,一人轻微伤;被告人裴景彩参与抢劫作案2起,抢劫现金及物品折款共计3.3万余元,抢劫中致2人死亡。

一审宣判后,贵晓军、裴景彩两人均不服判决提出上诉。2007年8月,山东省高级人民法院驳回其上诉,维持原判。目前,此案正在死刑二审复核中。

一个出乎意料的“请求”

2008年年初的一天上午,当驻所检察官与贵晓军谈话时,贵晓军突然向检察官提出了一个令人意外的“要求”。贵晓军真诚地表示,自己对死刑二审改判的结果不抱任何希望,为了有一个夫妻名分,他请求有关部门批准他与一同羁押的裴景彩在被执行死刑前领取结婚登记证书,成为一对合法夫妻。据称,裴景彩也向检察官表示了同样的意见,愿意成婚。

贵晓军和裴景彩这一让所有人都没想到的“请求”难住了当地的司法人员。苍山县检察院驻看守所检察室主任

李树德告诉记者,一对作案期间曾经长期同居的已被判决死刑的犯人在被死刑复核期间,要求结婚,其情况十分特殊,也十分罕见。对此,看守所公安人员及驻所检察官一时陷入了困惑,何去何从,他们正在就有关情况情况进行磋商、协调,争取妥善处理此事。

法学家 允许死刑情侣结婚 法律上无障碍

针对这对死刑情侣提出的“请求”,记者采访了著名法学家、中国社会科学院法学所研究员莫纪宏教授。“允许死刑情侣结婚从法律上看没有任何障碍,罪犯在执行死刑之前仍然享有生命权,包括生存权和婚姻权,他们依法被剥夺的政治权利不包括婚姻权。”莫纪宏表示,这对死刑情侣登记结婚和举办婚礼都必须是在羁押场所进行,不能超出法律监管的范围,同时,这对情侣结婚后不能进行正常的夫妻生活,因为“在女方已经判处死刑的情况下,不能因为女方出现怀孕的情况导致刑罚的变化”。

“这对死刑情侣的结婚申请,司法部门从人性化的角度考虑完全可以答应。”莫纪宏说,“这样更能体现执法中的人性化和民主化,凸显中国的人权保护。”据正义网